

Mělnické kulturní centrum v listopadu

Pobočky Mělnického kulturního centra zvou v listopadu na řadu inspirativních programů. „Návštěvníci budou mít 7. listopadu mimořádnou příležitost užít si komentovanou prohlídku výstavy olejů oceňovaného mladého australského malíře Lukose Heye s autorem a hned po ní koncert kapely, v níž sám účinkuje. Navíc v sále, kde budou obklopeni jeho obrazy,“ přibližuje ředitelka Mekuc Radka Kareisová. „Atraktivní výstavy jsou k vidění také v galerii Ve Věži a v Městské knihovně, v nabídce Mekuc jsou mimo divadelních, hudebních a filmových představení i přednášky, kurzy a další programy, chybět samozřejmě nebudou pořady pro děti ani pro seniory.“

MASARYKŮV KULTURNÍ DŮM

Lukos Hey: Od protinožců na Mělník

Masarykův kulturní dům hostí až do 10. 12. výstavu olejomalb australského výtvarníka Lukose Heye **Od protinožců na Mělník**. Autorovi, který po cestách světem zakotvil v Račicích nedaleko Mělníka, učarovala zdejší krajina soutoku dvou řek, malebná města a magická silueta Řípu. Ztvárňuje je působivým stylem s prvky realismu, impresionismu i kubismu v magických kombinacích barev. Zmenšené tisky obrazů signované autorem je možné zakoupit v TIC Mělník. **7. 11.** se s výstavou, která je prodejní, mohou návštěvníci seznámit při **komentované prohlídce** za účasti autora v 18.30. Po prohlídce následuje od 19.30 **koncert hudební skupiny Špinaví lůžři**, v němž za bicí usedá Lukos Hey osobně.

Hudební středa: Shanna Waterstown

První středa v měsíci patří v Mekuc hudbě. Shanna Waterstown, skutečná „blues woman“ s úžasným hlasem, představuje bluesovou, jazzovou a soulovou hudbu na nejvyšší úrovni. Hvězda festivalů v mnoha evropských zemích byla poctěna otevřít koncerty takových mistrů jako James Brown, Buddy Guy nebo Louisiana Red. Je jednou z nejzajímavějších mladých bluesových umělkyní současnosti. Na koncertu **1. 11.** v MKD ji doprovodí kapela složená ze skvělých hudebníků. Účinkují: Shanna Waterstown – vocal, Jay Gogan – guitar, Walter Cerasani – bass a Gianpaolo Feola – drums.

Špinaví lůžři

7. 11. po komentované prohlídce výstavy *Od protinožců na Mělník* Lukose Heye rozezná hudební sál MKD Česko-italsko-australské blues-rock-soul trio **Špinaví lůžři**. Toto hudební uskupení se stalo Objevem Rádia Beat, které se rozhodlo jejich autorské album zařadit mezi svá doporučení. Tématy jejich písní jsou balení děvčat, následné deprese, psychedelické texty o zelených ješterkách na lesním tripu či opravdový kancelářský příběh o říhající dámě. Lůžři také odkazují na starou americkou a britskou scénu 50.–70. let. Zaměřují se zejména na Jimmyho Hendrixe z období Band of Gypsys. Hostem koncertu je brazilská zpěvačka Heloisa Fernandes.

Konkurz

Umělecký soubor Losers Cirque Company přiveze **9. 11.** do MKD akrobatickou show v režii Petra Horníčka a s choreografií Tomáše Pražáka, show pestrou jako vyřhaný životopis. Budoucí vítěz konkurzu, o němž rozhodnou sami diváci, musí odložit své pravé já, servítky a sebeúctu a dokázat, že je nejlepší. Nebo to alespoň předstírat lépe než ostatní. Uspěš ve hře bez jasných pravidel rozhodně nebude snadné. Kdo přísné porotě předloží nejopojnější koktejl z talentu, přetvářky a ostrých loktů?



turistické
informační
centrum



knihovna



galerie
ve věži



masarykův
kulturní
dům



Kabaret Winton

Švandovo divadlo na Smíchově uvede v MKD **14. 11. hru Kabaret Winton** podle námětu spisovatelky Kateřiny Tučkové. Ester, jedno ze zachráněných „Wintonových dětí“, vyrostla u pěstounů a nyní už má dospělou dceru, která postupně, při společné návštěvě Česko-slovenska, odkrývá příběh své matky a její rodiny. Silný příběh o hledání domova i vlastní krve navzdory dějinám využívá i přitažlivý kabaretní žánr – se zpěvem, tancem, stepem i podmanivou živou hudbou přímo na jevišti.

Film mekuc

Filmovým fanouškům přináší Mekuc v listopadu dva snímky. Empatický snímek o křehkém období dospívání **Aftersun** zhlédnou diváci **8. 11.** Celovečerní režijní debut Charlotte Wellsově na festivalech zazářil a posbíral řadu nominací i ocenění.

Dokument **Katedrála** slovenského režiséra Denise Dobrovody **23. 11.** mapuje příběh muže, který si za své životní poslání zvolil vybudování neobvyklé katedrály. Bez jakéhokoliv architektonického vzdělání se tak zapsal do dějin Španělska, kde grandiózní stavba vytvořená z recyklovaných materiálů stojí. Vizuálně strhující dokument využívá mnoho archivních materiálů a plasticky zachycuje příběh nekončící vůle a odhodlání.

Film mekuc myslí i na děti. Dobrodružný animovaný film **Titina, psí polárnice 19. 11.** pobaví celou rodinu od pravnoučat po prarodiče. Vypráví totiž atraktivní historii dobytí severního pólu v roce 1926 slavným norským objevitelem Roaldem Amundsenem, ovšem viděný očima netradičního polárníka, malého teriéra Titiny.

Podvečerní přednášky

I v listopadu se svého oblíbeného pořadu dočkají příznivci cestovatelských přednášek a přednášek z historie umění. PhDr. Vladimír Czumalo, CSc., bude pokračovat ve svém cyklu Dějiny výtvarného umění v souvislostech **15. 11.** dílem **Proč je antika základem evropského umění?**

Cestovatelé Pavel Chlum a Petr Kvarda vezmou posluchače **20. 11.** na tropický ostrov **Zanzibar a tanzánské safari** v národním parku Mikumi. Samotný park je rájem na zemi, kde žijí společně sloni, žirafy, zebry, pakoně, bůvolí a nepřeberné množství další zvěře.

Pohádka o strašidelném nádraží

Nedělní pohádka Divadla Laryfáry **5. 11.** plná písniček, kouzel, strašení i legrace. Podaří se přednostovi stanice společně s dětmi strašidlo vyhnat? Nebo bude muset zavolat na pomoc svou sestru Blaženu Růžičkovou? A co je to vlastně za strašidlo? Veselé představení je určeno dětem už od 4 let.

Programy agentury VM ART production s.r.o. v MKD

Koncert zpěvačky a kytaristky **Lenky Filipové** doprovodí **21. 11.** Sean Barry na akordeon a keltská harfa a Jára Bárta na klavír a elektrické piano. V zábavné talkshow **Sirény na cestách 28. 11.** účinkují Sandra Pogodová, Jitka Asterová a Linda Finková Po skončení pořadu se bude jako bonus konat autogramiáda

Snow Film Fest

Dvanáctý ročník filmového festivalu Snow Film Fest se **29. 11.** opět vrací na Mělník. Festival přinese pořádnou nadílku těch nejlepších světových a českých filmů se zimní outdoorovou tematikou. Letošní rok je ve znamení skialpů, freeridu, snowboardu, kitu, lodě i letadla. Umožní ochutnat exotiku vzdálených i blízkých zemí, společným pojítkem je vášeň a nadšení pro zimní sporty. Festival pořádá Martin Kalfář.

Vzdělávání 2023

Krajská hospodářská komora Střední Čechy ve spolupráci s Úřadem práce Mělník a za podpory města Mělníka pořádá **2. 11.** další ročník Veletrhu škol VZDĚLÁVÁNÍ 2023. Zváni do MKD jsou žáci ZŠ a jejich rodiče, žáci SŠ, zástupci firem a veřejnost k návštěvě. Výstavu zahájí starosta města společně s ředitelkou KHK Střední Čechy Vladislavou Šizlingovou a ředitelem kontaktního pracoviště ÚP ČR Mgr. Petrem Blechou.



turistické
informační
centrum



knihovna



galerie
ve věži



masarykův
kulturní
dům



MĚSTSKÁ KNIHOVNA MĚLNÍK

Knihovna úspěšně dokončila říjnovou revizi knižního fondu a je opět připravena přivítat čtenáře, jimž kromě výpůjčních služeb nabízí i atraktivní programy. Ve středu **8. listopadu v 17:30** se koná slavnostní **vernisáž výstavy ŽENY V DISENTU: PORTRÉTY ČESKOSLOVENSKÝCH DISIDENTEK**, která představuje ženy, jež se nebály postavit normalizační moci v sedmdesátých a osmdesátých letech 20. století. Projekt se váže ke knize rozhovorů *Bytová revolta: Jak ženy dělaly disent*. Portréty jsou doplněny interaktivními prvky, které zřetelně dokreslují atmosféru protizákonného přepisu a šíření samizdatové literatury. Vernisáž výstavy bude spojena s unikátní besedou za osobní přítomnosti disidentek a spoluautorek knihy. Nenechte si ujít osobní setkání s **Jarmilou Johnovou, Ivankou Lefevure a Kamilou Bendovou. Besedou provede Milena Štráfěldová.**

Dalším listopadovým bonbónkem je **DEN POEZIE**. Letos nese podtitul **ZÁTÍŠÍ V PROUTĚNÝCH KŘESLECH** a uskuteční se v úterý **14. 11. v 17.00**. Na programu je čtení autorské poezie a beseda s básničkami Martinou Kastnerovou a Alenou Kříčkovou. Pod střechem knihovny bude připraveno také malé občerstvení. Vstup je volný.

V půjčovně knihovny je stále k vidění výstava s interaktivními prvky **VYCHÁZKA KNIHAMÍ Petra Sise**, inspirovaná dílem tohoto světoznámého autora českého původu.

V listopadu pokračují pravidelné pořady a kurzy Virtuální univerzita třetího věku, Angličtina pro seniory, Dámský literární klub a další. Velkou pozornost nyní knihovna, stejně jako ostatní pobočky Mekuc, věnuje přípravám na **MĚLNICKÝ KOMIKSFEST 2023**, který se uskuteční od **12. do 15. 12** a letos zaplní všechny pobočky MEKUC originálními výstavami, divadelními představeními, komiksovým jarmarkem, besedami, projekcemi, komiksovou čítárnou, interaktivními workshopy, zábavnými fotostěnami a dalšími inspirativními událostmi.

GALERIE VĚ VĚŽI

V galerii Ve Věži pokračuje až do 10. 12. výstava mezinárodně respektovaného fotografa Jaroslava Kučery **Lidé, které jsem potkal**. Výstava je výběrem z dosavadního díla Jaroslava Kučery od počátku 70. let minulého století, vedeným napříč autorovými tematickými cykly. K černobílým fotografiím se sociálním podtextem autor připojuje krátké slovní komentáře, které prozrazují nejen detaily příběhů a osudů za každou fotografií, ale především autorův upřímný a laskavý zájem o člověka v jeho krásě i slabosti.



turistické
informační
centrum



knihovna



galerie
ve věži



masarykův
kulturní
dům

